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Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, με την ευκαιρία της Εθνικής 
Ημέρας για τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες, απηύθυνε στην Εθνική 
Συνομοσπονδία τους το ακόλουθο μήνυμα:

«Η σημερινή ημέρα θα πρέπει να είναι για όλους τους πολίτες ημέρα 
προβληματισμού και αλληλεγγύης.

Παρά τα σημαντικά βήματα που έχουν γίνει προς την κατεύθυνση της 
ισότιμης συμμετοχής των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες σε κάθε εκδήλωση 
της κοινωνικής και οικονομικής ζωής με τη ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας 
που τους προσφέρει ανάλογες δυνατότητες, μέσα στις διαρκώς 
μεταβαλλόμενες κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες εμφανίζονται 
φαινόμενα και καταστάσεις που οδηγούν στον αποκλεισμό.

Αυτό ακριβώς το φάσμα του κοινωνικού αποκλεισμού υπό οποιαδήποτε 
μορφή και το οποίο προβάλλει απειλητικά στις ευρωπαϊκές κοινωνίες, η 
κυβέρνηση είναι αποφασισμένη όχι μόνο να το περιορίσει, αλλά να το 
απομακρύνει οριστικά.

Χάρη σε μια δέσμη μέτρων που ήδη εφαρμόζονται και συγκροτούν το 
πλαίσιο της Κοινωνικής Φροντίδας για τις ευαίσθητες και ευπαθείς 
ομάδες του πληθυσμού, επιχειρείται μια ολοκληρωμένη παρέμβαση για 
όσους έχουν πραγματικές ανάγκες. Και σ’ αυτούς, αναμφισβήτητα, 
συμπεριλαμβάνονται τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες.

Ωστόσο, παρά τη συνεχή ανάπτυξη ενός εθνικού δικτύου δομών 
κοινωνικής παρέμβασης μέσα από την αξιοποίηση εθνικών και κοινοτικών 
πόρων, η αρωγή της Πολιτείας παραμένει ανεπαρκής, εφ’ όσον δεν 
συστρατευόμαστε όλοι οι πολίτες. Η στήριξη των Ατόμων με Ειδικές 
Ανάγκες είναι υπόθεση όλων των πολιτών. Η εθνική και περιφερειακή 
παρέμβαση του κράτους πρέπει να πλαισιώνεται από δράσεις κοινωνικής 
συμμετοχής και αλληλεγγύης των τοπικών κοινωνιών.

Αυτός, άλλωστε, ο τρόπος συνάδει απόλυτα με τα χαρακτηριστικά της 
ελληνικής κοινωνίας, της οποίας το κύριο γνώρισμα είναι η ανοχή και ο 
σεβασμός στη διαφορετικότητα. Γιατί ο σεβασμός στη διαφορετικότητα 
αποτελεί ταυτόχρονα κριτήριο ανάπτυξης και πολιτισμού, που πρέπει να 
χαρακτηρίζει μια κοινωνία των πολιτών, μια κοινωνία αλληλεγγύης και 
συνοχής.

Σας καλώ, λοιπόν, όλους να συμβάλλουμε σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών 
και δυνατοτήτων, αποτρέποντας φαινόμενα αποκλεισμού και διακρίσεων».
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